

宾县织密“住有宜居”民生保障网

本报讯(王若冰 张俊秋 记者李飞 白云峰)民生无小事,枝叶总关情。今年以来,宾县聚焦群众急难愁盼,以住建工作为支点,用县级统筹的力度、部门协同的温度,实干笃行的态度,在老旧小区改造升级、物业服务提质增效、筑牢城镇燃气安全防线三大民生领域精准突破,将民生“痛点”变为幸福“亮点”,把民生保障网织越织密,让“住有所居”向“住有宜居”转变,切实增强全县群众的获得感、幸福感和安全感。

老旧小区换新颜,绘就宜居新图景。今

年,宾县老旧小区改造项目覆盖44个小区,51栋楼,2771户,总改造面积27.56万平方米,于7月1日开工,11月30日将全面竣工。改造项目坚持“基础类为主、改善类为辅、提升类为补充”的原则。项目实施坚持问需于民、问计于民,分阶段推进,前期规整电力通信线路,中期实施雨污分流、道路硬化、外墙保温等基础设施升级,后期引入专业物业公司进行规范化管理。如今,改造后的老旧小区外墙刷新、屋顶防水升级、道路平整硬化,新增停车位与充电桩,智能安防全覆盖,公共空间整洁有序,小区

实现“脱胎换骨”。多部门联动,物业服务提质增效。宾县整合物业、公安、消防、城管等多部门力量,持续开展住宅小区治理专项整治行动。近日,尚宝物业巡查发现10台电动车占用楼梯间,联合交警快速上门讲解风险并责令整改。县级多部门联动对迎宾尚城D区112个单元进行排查,整治飞线充电17起,并在B区查处40起飞线充电及1处私搭乱建。目前,宾县已责令相关企业限期整改,并建立长效监管机制,防止问题反弹。专班牵头攻坚,筑牢燃气安全防线。为防

范餐饮场所燃气风险,宾县成立县级燃气安全工作专班,由宾县商务局、住建局等多部门和宾县镇政府联合组成,对主城区6个社区的217家商户开展拉网式排查。针对安全隐患问题建立“一企一档”整改台账,明确责任时限,确保隐患闭环清零。为从源头消除隐患,宾县启动非居民用户瓶改管专项行动,实行“政府主导、企业补贴、用户获益”模式,通过打造示范案例、专人对接答疑,推动瓶改管工作扩面提质,目前已完成71家餐饮企业政策宣传,4家明确改造意向,2家进入现场勘测阶段。

依兰

创新大垄种植模式 稳产促增收

本报讯(胡春风 记者白云峰)依兰县以玉米绿色高产高效项目和单产提升行动为关键抓手,聚焦大垄种植模式创新突破,通过集成技术、适配农机、下沉服务、扩大规模,全力推动粮食生产向绿色化、集约化、高效化转型。今年,全县大垄种植规模突破50万亩,为夯实粮食安全根基和促进农民持续增收提供了强劲支撑。

科技引领强示范,单产跃升夯根基。今年,依兰县把大垄种植确立为主推模式,精心打造2个万亩核心示范片、10个千亩标准示范方,有效辐射带动周边10万亩耕地实现种植模式升级。严把“高产抗逆宜机收”标准,大力推广110cm、130cm大垄双行密植模式。集成配套深松深耕、精量点播等全程关键技术,显著增强农田抗旱耐涝、蓄水保墒能力,较传统种植显著增产,技术集成成效充分彰显。

服务强链破瓶颈,机械提效增动能。今年,依兰县精选39名农技骨干组建专业服务队开展“进村包户联主体”行动,面对面指导农户落实播种定植、精准施肥、绿色防控等关键环节。聚焦大垄种植“起垄标准高、密度要求严”的特点,大力推广“深松整地+起垄镇压”多功能一体化复式作业机具,效率与标准同步提升。

规模聚势优经营,联农带农促增收。积极推动土地有序流转,促进耕地资源向种植大户、家庭农场和农民合作社等新型主体集聚,适度规模经营面积达271.3万亩,规模经营主体数量突破12570个,集约发展格局加速形成。同时,依托规模化优势,鼓励新型经营主体开展标准化生产,降低生产成本,提高生产效率,确保精选区域品质产量双提升。

方正

优化服务 强保障促就业

本报讯(马宇兵 申智文 记者白云峰)近日,方正县就业服务中心与方正县人才服务中心走进宝兴乡大集,共同举办“情暖农民工”暨就业岗位进基层专场招聘活动,采取“大集服务+车间走访”相结合的方式,推动就业服务与政策落实精准下沉到基层。

活动现场,宝兴乡大集人头攒动,就业服务展台前格外热闹。围绕本地企业用工需求,本次活动共筛选出食品加工、机械操作、家政服务、物流配送等岗位136个。工作人员带着岗位信息和政策材料与农民工面对面交流,讲解灵活就业社保补贴、创业担保贷款、技能培训等政策内容,并对“补贴怎么领”“培训怎么报”等问题作出解答。活动现场初步达成就业意向3人,发放政策宣传资料280多份,接受群众咨询百余次。针对有外出就业意愿的农民工,工作人员还提供了外地优质岗位信息。

活动期间,工作人员还来到位于宝兴乡的乡依食品厂,开展一次性创业扶贫奖励补贴发放工作。在现场,工作人员认真核对企业资质和带动脱贫劳动力就业等相关材料,确认符合条件后及时落实补贴政策。食品厂负责人表示,将继续吸纳更多农民工就近就业。

五常

社保服务宣传进万家



宣传活动现场。 本报记者 李飞 王志强 摄

本报讯(伊飞帆 记者李飞 王志强)日前,五常市社会保险事业中心以“高质量参保 智慧化服务”为主题,在市文化广场启动2025年“社保服务进万家”宣传活动,将政策解读与便民服务精准送达群众身边,切实筑牢民生保障安全网。

活动现场通过政策展板陈列、宣传手册发放、广场大屏幕滚动播放视频等多种形式,聚焦群众关心的核心问题。针对企业职工、城乡居民、灵活就业人员等不同群体,分层解读养老保险、医疗保险、工伤保险、失业保险的参保条件、缴费标准及待遇申领规则,特别详解了新业态从业者的参保新规与退休档案预审注意事项,用“家常话”把政策条文转化为群众听得懂、用得上的实用信息。

同时,结合欺诈骗保典型案例开展警示教育,强化群众权益保护意识。本次活动的暖心亮

点体现在精准化服务举措上。设立的“无障碍沟通服务台”依托专业手语翻译力量,为听障人士提供全程顺畅的业务咨询服务,用“无声有爱”的沟通方式破解特殊群体办事难题。

针对老年人群体,工作人员开展“一对一”手把手教学,现场指导使用“掌上12333”APP、电子社保卡小程序办理资格认证、权益查询等业务,让智慧社保服务触手可及。

此外,活动还同步启动“四进”服务行动,组织业务骨干深入丰源塑业有限公司等企业,结合五常本地实际提供分众化政策宣讲与经办服务。此次活动有效提升了社会公众对社保政策的认知度与参与感。

尚志

精准帮扶筑牢农产品质量安全防线

本报讯(王逸轩 记者李飞 王志强)日前,尚志市检验检测中心与省农产品和兽药饲料技术鉴定站开展结对帮扶,拉开了精准赋能的合作序幕,为筑牢区域农产品质量安全防线、助力乡村产业振兴注入强劲动力。

作为全省农产品和兽药饲料检测领域的权威技术机构,省农产品和兽药饲料技术鉴定站在检测技术研发、质量管理体系建设、人才队伍培育等方面积累了丰富经验,具备覆盖农兽药残留、重金属、营养成分等关键指标的高水平检测能力。此次结对帮扶立足哈市农业产业发展需求,聚焦“技术提升、人才培养、管理优化”三大核心任务,量身定制帮扶方案。在技术帮扶方面,省农产品和兽药饲料技术鉴定站将组建由资深专家组成的帮扶团队,针对尚志市优势农产品检测需求,提供检测方法开发与验证、重点参数拓展等精准支持,重点强化农兽药残留、重金属等关键指标的检测能力。

同时,对尚志市检验检测中心现有实验室设施设备进行全面评估,指导制定升级改造方案,优化样品前处理、仪器操作等全流程技术规范,提升检测结果的准确性与可靠性。在人才培养上,双方将建立“双向交流”机制,省农产品和兽药饲料技术鉴定站通过专题讲座、实操演练等形式开展定制化培训,并接收尚志市检验检测中心技术骨干跟班学习,手把手传授先进检测技术与实操经验。

延寿

科技助企转型升级

本报讯(宗志楠 记者李飞 王志强)日前,延寿县经开区开展“科技政策赋能 惠企创新发展”科技助企活动,帮助园区内企业加速向智能化、信息化、数字化发展,助力企业做大做强,让企业实现从“粗加工”向“精加工”“高值化”转型,在产业升级中增强核心竞争力。

此次活动特邀东北农业大学食品学院教授讲授农产品深加工技术应用与实践相关知识,延寿县相关部门负责人围绕新质生产力、统计工作、科技政策等方面内容进行授课,为企业更好地理解和运用政策、推动科技成果转化和转化提供有力理论支持。

专家学者们把前沿技术、先进理念带到企业一线,为该县高质量发展建言献策。各相关部门负责人围绕新质生产力、统计工作、科技政策等方面内容进行授课,为企业更好地理解和运用政策、推动科技成果转化和转化提供有力理论支持。

专家学者们把前沿技术、先进理念带到企业一线,为该县高质量发展建言献策。各相关部门负责人围绕新质生产力、统计工作、科技政策等方面内容进行授课,为企业更好地理解和运用政策、推动科技成果转化和